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Poistakaa se

YSKÄN

gascaraU ?9U inine
lillut paras yskän parannuskeino 20 
i rotta pulveri muodossa — vaaratto­
m i a .  varmoja, et opiaatteja — parantaa 
, «kai, 24 timnis-a frip in  3 päivässä. Ra­
hanne takaan  e,l«‘> paranna. Katkokaa rt- 
: ,I vaatte laatikon jossa,on punanen pääl­

lys ja Mr. Hillin kuva.
M ak' i.i väh im m än, an taa  

i saa-, aa l ahaa. |
I 24 pulveria 25 sentillä 

Kaikissa apteekeissa.

nen to iseensa" ja ei tule s itten  kum ­
m altakaan  k irjo te ttua

M utta oli m iten oli. P ää te ttiin , 
e tt.i yksf on tarpeeksi, jo ten  allekir- 
jo ttaneelle  anne ttiin  kovat m ääräyk­
set e ttä  pitää k irjo ttaa , olipa a ikaa 
tai ei. No, n iin ; tä ssä  siis tu lee a l­
kua.

Uusina jäsen inä  yhtyivät osastoon 
v. k. 21 p :n ä  Anni ja  Wm. Nelson. 
Siis uu tta  voimaa! T ervetuloa rin- 

I tam a an !
Suuri rohveetta  W esterlundin

JUANITA
Juan ita  nukkuu. Täm ä ennen niin 

vilkkaan sosialistisen  toim innan pesä­
paikka nyt hourailee kolm esta k irja i­
m esta, jo tka  ovat "suuren  union" 
syin boolina. A niharva kuuluu jäsene­
nä Seattlen  s. s.-osastoon. N urkka­
tanssit, eh ta  “ vanhanm aan” m alliset, 
ovat ainoat yhteispyrinnöt paikkakun­
nalla, korttipelejä  lukuunöttam atta . 
On saavu te ttu  se "onnellinen” tilanne, 
johon pienviljelvs raskaine töineen 
ihm isen uuvuttaa. Me voimme kor-

Sen kaksinkertainen nosta- 
tevoima antaa varmuuden 
täydellisesti leipomusten on­
nistumiselle epäsuotuisim- 
missakin olosuhteissa. 25c 
pauna.

CRESCENT

Frankki Itäväsi tää llä  lohdu ttam assa  kein taan  a ja te lla  yksinkerta isia  asi- 
räh jaä jäsak k in sa  jäännöksiä, vakuui-j oita. jo tka  koskevat hyvin läheltä  

i taeu, e ttä  kyllä se sittek in  vielä on ; m eitä  .m utta yhdessä toim ia kansain- 
: se, joka sen vallankum oustyön suo välisen työväenliikkeen hyväksi — 
rlttaa . K uulijoita oli puolitoista kou- i sitä  emm e enää voi käsittää . Mei- 

■ rallista , jo ista  Sorz “keitaasta". idän  eläm äm m e "edelly ttää keskinäisiä
Rolphin laivaveistäm öllä ovat kir-1 riito ja , jo ista voimme saada vaihte- 

vesmiehei saaneet 50c pa lkankoro tus-i lua m itättöm ään yksinäisyyteem m e, 
i sen, jo ten  palkka on nyt $5.50 päiväl- * jota ei ole k irkastam assa p ieninkään 
tä. Sekatyöläiset myös esittivä t vaa- 1 toivon kipinä köyhälistön tu levasta  
tim uksen, tah toen  50c ylennystä, joka j voitosta.
olisi nostanu t palkan 3.50:een, vaan j M utta, niinkuin sanoin edellä, me 
p irn llisudestaan  tu n n e ttu  "paasi" r u - , hourailum m e jostakin , jo ta  emme ka­
pusi ero ttelem aan työstä niitä. Joiden 1 sitä , silloinkin kun kaikkien voimat 
hän arveli olevan sen homman etu- olisivat tarpeen . Olisi asioita, jo ita
nenässä. Täm än k irjo tta jak in  sai voitaisiin ko rja ta : tiet, koulut, vero-
sanan : "No more work". E tenkin tus ja  kaikki kunnallinen toim inta, 
union virkailijat sa ivat lähdön mikäli jos me voisimme sopia yhdessä jo ta
hai tiesi n iitä  olevan. Täm ä herra  kin näiden asiain eteen  toim im aan,
kuuluu k irvesm iesten  unioon ja  sano­
vat hänellä  olevan m äärääm isvallan 
kokouksissa. K um inallista väkeä ne 
k irvesm iehen  Koska on nähty, e ttä  
työnjohtaja  pääsee m äärääm ään uni­
on asio ita , niin potkikaa se ulos tee t­
te  silloin — kerrank in  —; järkevän  
työn. Täm ä "säkkäyshom m a" ei ole 
vielä union taho lta  "valm is”. Voi 
sattua, e ttä  siinä on pikkusen vielä 
re tte löä  ennenkuin ju ttu  päättyy.

Joulu juhlista  täy tyy  tässä  m ainita 
sananen
m äystä.
kuuta on isot m yyjäiset.

T :Ile  — Johon ei juuri tarv its is i m uu­
ta v asta ta  kuin, e ttä  "jokohan kapula 
sa ttu i, koska ääni pääsi". T arkka lu­
kija kyllä pääsee hyvin selville hä­
nen kirjotuksestaan« .niissä asti ollaan 
m enossa, ta rv itsem atta  haalia todis­
tuksia Europasta asti. Meillä on kyl­
liksi todistuksia täälläk in  vaikka vii­
teenkym m eneen tuhan teen  dollariin 
asti s iitä  mille kannalle meidän oman 
järjestiim m e v irkakunta  on jo pahas­
ti kallellaan — pienem m istä sum m is­
ta puhum attakaan. Se on jo melkein 
yleisenä käsityksenä työ läisten  kes­
ken, ainakin työpaikoilla, ei niinkään 
paljon suom alaisen kuin m uunkieli­
sen väestön keskuudessa, e ttä  saSpi 
välistä "panna oikein lujasti kam ­
poihin" karis taakseen  pois senlaisia  
luultuja harhakäsitte itä . Osaksi juuri

TELEFOONILAKON
“SOVITTELU”

(True translation filed with the Postm aster 
Astoria, Oregon, November 16, 1917, as 

required try the Act of Congress October 
15th, 1917.)

at

San Francisco, 15 p. marrask. 
—• Presidentin asettam a työselk­
kausten sovittelukomitea on saa­
nut täällä valmiiksi sovinnoneh- 
dot telefoonilakon sovittam ista 
varten. Ehtojen mukaan tulisi 
kahdentoista ja puolen prosentin 
palkanylennys sähkötyöläisille ja 
kaikille telefoonit}' töille, jotka 
saavat palkkaa yli $50.00 kuukau- 

tele-

Powder
( tt-51)

Double Acting Baking• •• •■
:: g

li  p :n ä  pidetyn kansankokouksen 
pöytäkirjan, joka hyväksyttiin .

2 §. Puheenjohtajaksi tuli valitun 
>i \V. Mörk ja pöytä k irju riksi A. Ruis.

3 §. K eskusteltiin  Suom essa vallit- 
,«vasta nälänhädästä  ja  siitä  m itä

mahdollisuuksia m eillä Am erikan suo­
malaisilla olisi an taa  tehokasta  apua 
puutteellisille. P itkän, m onelta p u o  
Ien asiaa valaisevan ja koskette levan  
keskustelun perästä  pääte ttiin  36 ää ­
nellä 3 vastaan e ttä  ryhdytään  ylei 
seen varojen keräykseen nälänhä tää  
kärsivien au ttam iseksi Suom essa.

4 §. Pääteltiin , e ttä  keräys toim i­
te ta a n  keräyslistoilla, jo ita  lähe te ­
tä ä n  kaikille järjestö ille , yhdistyksil 
le. seurakunnille ja seuroille.

5 ¡5. Ehdotettiin, e ttä  täm ä kansan ­
kokous valitsee kom itean, joka la ittaa  
keräysiistat ia  läh e ttää  ne ulos eri 
paikkakuntien yhdistyksille. K erään­
tyneet v a ra t lä h e t tä v ä t  p a ik a l l is e t  
keräyskoraiteat suom alaisen sosialis­
ti järjestön  keskuskom itealle f hica- 
Koon. S ieltä lähetetään  ne Suomen 
am m attijä rjestö jen  keskushallinnolle 
Suomeen, sen jae ttavaksi tarv itsev il­
le.. Esitys hyväksyttiin  27 äänellä  
2.", vastaan.

Vähem m istöön jääny t ehdotus oli. 
että. täm ä kat^ankokous valitsee ko­
m itean. joka la ittaa  keräysiis ta t la 
jakaa ne ulos. Eri paikkakuntien  ke- 
rayskoniiteat tilittä v ä t kerä ty t varat 
iälle kom itealle, joka lähe ttää  ne 
Suomen am m attijä rje stö jen  keskus­
hallinnolle Suomeen jae ttavaksi ta r ­
vitseville.

6 §. P ää te ttiin  valita  se itse n h e n ­
kinen kom itea toim im aan kokouksen 
päätöksien to teu ttam iseksi. Valituik-

i tu livat: W. Mörk. A. Ruis. P. H ak­
karainen, K. W ilander, Alina Silvo, 
J A. Latvala ja  T. Kankkonen.

7 §. Komitea va ltuu te ttiin  k äy ttä ­
mään k e rä ty is tä  varo ista  juokseviin 
menoihin, kuten listo jen  painatuk­

sen ja postikuluihin ta rv ittav an  ra ­
han. ■

8 §. Kokous loppui kello 6 25 1, n.
ALFRED RUIS.

- pöytäk irjuri.
Edelläolevan pöy täk irjan  olem me

Ft: Braggin ilmotukset
A. POLLY'N

Räätäiiliike Fort Braggissa 
334 Main Street. Puhelin 612

M iesten pukujen h in ta  17 dollarista 
ylöspäin. Puhdistus- ja  prassäystyötä  
o tetaan  vastaan  ja  säily te tään  pitem  
m än ajan .

•MANDI BLOMSTERIN
KAHVILA

on ainoa, joka  ilm oittaa Toverissa 
Auki yöllä ja  päivällä. Redwood Ave. 

FORT BRAGG, CAL.

D. Brandou, W. M ahlman, L. Braudon 
Main & L aurel katu jen  kulm assa 

F ort Br«^g, Cal.
THE B. M. B. MEAT MARKET

Myy lihaa, ruokatavaraa, heiniä, vil- 
. jaa  ja  eläin ten  rehua. K aikki liha 

sä ily te tään  kylm ässä säilykehuoneessa
Pyydäm m e sulkeutua suosioonne.

Hyväri & Karjamäki
myyvät ensiluokan

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa 

Redwood ave. ja Harrison katu­
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, CaL

s itta in ; alenipipalkkaisten
senvuoksi halusinkin viittailla  siihen fo ^ n H y ttö je n  palkanylennys j ä ­

tettäisiin sovittavaksi erikoisen 
sovittelukomitean neuvotteluissa, 
joka samalla m ääritteleisi työ 
tunit. Yhtiötä ei velvoiteta tun 
nustamaian telefoonityttöjen u- 
niota, m utta yhtiö lupaa olla es­
täm ättä tyttöjen järjestym istä. 
\\  ashingtonin valtion kuvernöö­
ri L ister on ollut täällä “edusta 
massa” valtiotaan ja on hän säh 
kösanomalla kehoittanut Seatt­
lessa lakossa olevia telefooni- 
työläistä lähettämään edustajan­
sa San Iranciscoon neuvottelui­
hin.

suuntaan , e ttä  saisin ulos pesästä, 
selostam aan asiain todellisuutta , e ttä  
ei m itään m ielikuvituksia tai harha- 
näkyjä pääsisi syntym ään olem atto­
m asta. Em ilkin hyvin m uistaa sen 
kun hän viimeksi käväsi tä llä  peru 
kalla. Kuinka juh la llisesti ilmotit- 
kaan n iistä  suu rista  (?) saavutuksis­
ta. kehuskellen niitä Toverissakin kai 
jo parisen kuuta takaperin , vaikka ne 
ovat om ienkin ilniotustesi m ukaan 
vielä häm ärässä  tulevaisuudessa. Ju u ­
ri sen laiset ennakkotiedot, jotka tu le­
vat niinkin v iralliselta taholta ja  s it­
ten yhtäkkiä  taas katoavat pitkiksi a- 
joiksi m elkein olem attom iin, synnyt­
tävät vaikka m inkälaisia ajatuksia. 
Kun niitä  sitten  kaikenm oisilla koru- 

hövs-
tellään. niin ihmekös e ttä  "sienien 
hyvässä m aassa alkaa itää ja ju u r­
tua."

M utta Emil ci näytä  enää m uis­
tavan. e ttä  hänkin on vain palkkaa 
nau ttiva  työläinen, sam oinkuin me 
m uutkin, vaikka vähän eri alalla, kos­
ka näy ttää  uhkailevan, h e rra tie s  kuin­
ka , ankarilla  rankaisutoim enpiteillä­
kin — ehkäpä istun vielä linnassa — 
m uitten ihm isten m ielipiteitten vuok­
si jo ita  olen uskaltanu t julki tuoda.

Ja  m itä ykkösen erehdykseen tu ­
lee, niin sitä  en ole “p ikannut” mis- 

tiepuolesta. Olemme sen lu 
koneet, ei ainoastaan  porvarilehdis- 
tä. m utta ompa ollut vielä epäilyk 
siä "Union Recordissakin" sen pal 
kan suuruudesta. Ja m yöntäähän Ee 
nieli itsekin  k irjo tuksessaan  akun 
puna, e ttä  jos niin hullusti kävisi 
( ta rk o ttaa  kai sam aa kuin minäkin 
ja moni m uukin, “e ttä  jos tosiaan 
niin hullusti kävisi") m utta jääkööt 

TACOMA ' nyt ni*inui puolestani, sillä aika on lii-
1 s»  vaarallinen puhua m istään mi Jopahan sain taasen  tohonoom . i 

tai tulen ainakin saam aan, lu u  me- I ‘‘an 
uin sanom aan, e ttä  o tetaan  täälläkin  ,
osaa kilpailukustannuksiin  (H yvähän i Jä rjestö jen  tuntem usta ja  m erkitystä 
tuo on. e ttä  oh edes jo tak in  saalista  1 koskeva loppuosa tuli asiattom aksi.

Jo  "luonnostaan” politiikka kuuluu 
juuri pienviljelijälle. Se on ainoa 
ase pienviljelijän kädessä ja hyvä 
ase, jos hän vain käy ttää  sitä eiluk 
seen, järjestyneenä.

Nyt olisi aika toimia.
Useamm in kuin kerran  on m eille 

annettu  ym m ärtää kauntin  kom issio-1 lauseilla tappelevalta taholta 
..... f i i .l l i i i in  n i in  ihmekös e ttä  "silierin taholta , e ttä  me saam m e tien 

— vasta sitten  kun valitsem m e oman 
miehemme virkaan. Täm än piirin ko- 
m issioneri valitaan ensi syksynä, jo- 

e tte i tapah tu isi yhteen,öc- 1 ten olisi aikaa tehdä ag itatsion ityötä 
L auantaina. 22 p :n ä  joulu- kokonainen vuosi, e ttä  saataisiin  tuo

Tanssitaan oma mies virkaan ja sam alla m yöskin 
koko yö. Jouluk. 23 p :n ä  näytellään joitakin parannuksia kauntin asio i;- ,

■ "Roiniini) talossa"., 24 p :n ä  on jo u - s a .  Miksi emme ryhtyisi toim een hv- ’ 
lukuusi juh la: 25 p :u ä  näytöskappale , vissä ajoin?
“Sodan palkka" (m urhenäytelm ä 3 Juan itan  so ittokunta tulee rakeni-i- 

In äy t.) ; 26 p :n ä  tan ssit; 2S p :n ä  ta u s - ‘m aan haalin lähitulevaisuudessa, m ut­
sit ja  31 p :n ä  uudenvuoden yön vai- ta paikka, johon haali rakennetaan ,

, vojaiset ja tanssit. M adsenin orkes- , on vielä kyseenalainen. Olisi katsot- 
i te ii so ittaa  joka itiä  milloin tanssi tavu paikka, joka tyydyttäisi kaikkia i taan

taan. K atsokaa ilm otuksesta TOVE tasapuolisesti ja siksi on parem ri 
i RISSA lähem m in. • o ttaa  aikaa m iettim istä varten. Ra-

10 p :n ä  oli osastolla perhe il-jhau  olisi aluksi pienoisen huoneiston 
rakentam iseen, m utta  nykyään puu­
tavara  on hallista  ja m iehiä on ulko­
na töissä, joten on täm ä talv i vielä 
oltava ilm an huonetta .

Virallinen.

T. k. 
tainat. 
koolla.

Vähän oli perheen 
Mikä v a iv a a ? ...

W A SH IN G TO N

jäseniä

N. W.

tiedossa. I.
Se nyt oli kertakaikk iaan  senlais- 

ta. e ttä  kun näin. e ttä  hoquiamilai- 
setk in  o ttavat kilpailuun osaa, olin 
näkevinäni kvm ppitaalan s ie l lä ( lu ­
vissa Minulle juolahti m ieleeni, et 
t ä ’osastot .jotka lähtevät kilpasille, 
m aksavat myöskin lystit. Ei väläti- 
täny tkään  aivoissani, e ttä  valtion 
kassasta  palkinnot m aksetaan, sillä 
tiesin, e ttä  Toveri on siitä vapaa.

kun kyseessäolevaan Hendrii ksonin 
kirje.eseen pu jah tanut painovirheelli- 
nen sana “Järjestö illä"  vaihdettiin  
sanaksi " Jä rje s tä jillä" . Se niinollen 
poistettiin. Toim.

Seattlen lakkolaiset koettavat 
saada neuvotteluja pidettä­

väksi Seattlessa.

ABERDEEN.

Osastom m e kokouksessa pääte ttiin  
ruveta toim enpiteisiin  peliluolien ja 
väkijuom akauppijoiden suhteen. So­
sia listinen  valtuusm ies S tram m er on 
jo  nostanut kysym yksen valtuuston 
kokouksessa, e ttä  niiksi eivät poliisit 
tee teh täväänsä  sano ttu jen  laitosten  
suhteen. Valtuuston porvarilliset e- 
dusta ja t ovat o ttaneet asian  ivalla 
vastaan  ja sanoneet, e ttä  näy ttäkää  
m issä n iitä  on, kyllä ne häviävät.
Ruotsalainen osasto  on kokoukses­
saan keskustellu t Sanotusta as ias ta
ja  ovat valinneet kom itean toim im aan Osastom m e kokouksessa ei siitä  pu- 
asian  hyväksi. Samoin päätti meidän hu ttu  m itään, vaan luulen siellä oi 
osasto  o ttaa  asian lujalle. Ensin ip(,n saman ym m ärryksen, 
pääte ttiin  lähettää  k irje valtuustolle; Mitä tulee niiden pplkinnoitten stiu- 
siinä valtuusm iehiä vaaditaan toimi- ruuteen ja lukuisuuteen, niin eikö- 
m aan siten, e ttä  poliisien on tehtävä j,än sitä  ole siinä kerraksi m itä val- 
teh tävänsä. Myös pääte ttiin  kutsua tiokom itea on jo m äärännyt., 
kansankokous tuom itsem aan herrain  K ilpailuaika on m ielestäni vähän
m enettelyä, jos eivät m uuten ala toi­
mimaan.

T o v e r in  k i r je e n v a ih to k i lp a i lu u n  paa
te ttiin  o ttaa  osaa. Se jäi allekirjot- 
taneen teh täväksi. Nyt ehkä to iset 
k ilpailutoverini a ja tte leva t, e ttä  kyl­
läpä sillä aberdeeniläisellä  oli kiire, 
kun ei m alttanut odottaa m ääräpäi­
vää. M utta an takaa  minun lohduttaa 
te itä : voinhan minä jä ttä ä  to isesta 
päästä  lyhyeksi. M uutenkin minä 
olen tähän toim een vähän ala-arvoi- 
nen tai toisin sanoen kykenem ätön, 
ja siksi koetin joutua edelle. Tie­
dättehän , e ttä  aina kaikissa kilpai­
luissa huonom mat pomppivat kuin 

i jän is  koiran edessä.
Toverin toim itus, usu tta issaan  kil­

pailijoita, sanoo olevan en tisestä  kil- 
»arkastaneet ja huom anneet sen asial- pailusta paljon apua uusille kilpaili- 
lisesti laad ituksi kokouksen päätön- joille. M inusta taas  nyt on paljoa
ien m ukaan.

Kokouksen puheenjohtaja , W AL­
TER MöRK. KARL W ILANDER, ko­
m itean jäsen.

Toisiakin suom alaisia lehtiä  pyyde- 
uin julkaisem aan ylläolevan pöytä-

xirjan.

: oatXXJ 00-000000 ooooooooooa
i  KANSANKIRJEITÄ $
•  •JOOOOO oooooooo ooooooooooo

~il
CA LIFO R N IA

II

Yleisiä uutisia
SOTA-UUTISIA

(Ja tk o a  i-usiniaissltä sivulta)

Kansalaiset Huom.!
P. O. HARDELL,

— ----------------------------------------------------  i myy Hattuja, Kenkiä, Pukuja ja Pu-vnr iru.dr«r kukankaita m iehille ja  naisille.KObKEN \ ELJEKSEl Franklin  ja  L aurel katu jen  kulm assa.
Fort Bragg, Cal.

m yyvät vaa tte ita , kenkiä ja  ruoka --------------------------------------------------------
u .u ra a  »opuhinoou^ Fort Bragg Hdw. & Plumbing

Frank lin  ja  Redwood Aveu. kulm assa . •»myöpi ma«icja ja rakennustarpeita
Fort Bragg, California tehdään  peltisepän työtä. Putkien

asetus erikoisalam m e. H innat koh­
tuulliset. T arkastus vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773, P. O. Box 70, F o rt Bragg, Cal.

Seattle, 15 p. marrask. — La­
kossa olevat telefooni työläiset o- 
vat ottaneet käsitelläkseen halli­
tuksen asetjam an sovittelukonii 
tean kehotuksen lähettämisestä 
edustajan San Franciscoon. \ \  . 
F. Junkins, Portlandin telefoo- 
nityoläisten edustaja, joka tulee 
ottamaan osaa täällä asian ¡joh­
dosta liidettävään neuvotteluun 
selitti, että luultavasti lakkolai­
set lähettävät täältä edustajan 
San Franciscoon, m utta tälle e- 
dustajalle tuskin annetaan m uu­
ta valtuutta kuin kehoittaa halli­
tuksen komiteaa saapumaan 
Seattleehen neuvotteluja jatka­
maan. 1 fallitukscn komitealle on 
tämän edustajan tehtävä selväk­
si. että pohjois lännen kaupun­
kien telefoonit}«däiset ovat e- 
ronneet San Franciscossa is tu ­
van sähköt} öläisten nciivViston 
alaisuudesta ia että sovinnon-j 
neuvottelut nvt ovat pidettävät 
Seattlessa, sikäli kuin neuvotte- j 
lujen päätökset ovat pidettävät j 
pohjois lännen kaupunkien tele­
fo o n it \« »Iäisiä koskevana. San 
1'ranci-con neuvottelujen katso­
taan koskevan Vain californialai- 
sia.

o o o o o o o o a o o o o o o  
a  BAUM IN A P T E E K K I c 
O on paras rohdoskauppa San Fran- O 

ciscosta pohjoiseen. L ähe ttäkää  O ; 
O m eille tilaukset k irjeellisesti O j 
O om alla kielellänne. P ikainen va- O ' 
O paa i hetys taa taan . O ‘
O » Fort Bragg, Cal. O ,
O O D O D O D O D O O D O C J O

V

i  KAHVILA ? 
$ MIKA TIKKANEN J
>1« on auki puivalla ja  yöllä.
•¡« McPherson & Redmood Ave. kul- 
-p massa, F ort Bragg, Cal.
•K *i

te,

Suomalaiset HuomI

F. O. HYVÄRI
jotka nalissänne olette

Engl. parlamentin 
tuntokautta jat­

kettiin

1S-

IS A A C  GRANHOLM
MIESTEN TAVAROITA: VAAT­

TEITA, HATTUJA JA KENKIÄ 

FO R T  BRAGG,__________ CAL.

REX TEATTERI
? Franklin kadulla $

? $ Parhaat elävätkuvat $
X -i- Uudet kuvat joka päivä.

‘M atinee’ sunnuntaisin  klo 2 jpp. -F 
¡ ■ l i i  ■1-1-1-i-i-H-l-I-i-H I l I 1 t l  l

tul-
kaa minun tyköni ja minä ruokin

Cor. Redwood ave & H arrison s t  
FO R T  BRAGG, CAL.

$ HIEROJA $
•r Mrs. Wäinö Lehto an taa  hie- ❖  
-j- rou taa  ja  alkohooli-kylpyjä, 4- 
4* H arryson St., 4 :s talo  e te lään  4* 
4* F o rt Bragg hotellista. FORT 4* 
4- BRAGG. CAL. ♦
-H-4-4-4-4-4-4-4-4-4-4-4—h-t"i"i-4” r4 —i-r-!--r4-4

Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
Se on leipä, jota saadaan

LOG CABIN LEIPOMOSTA
PE T E R S & W ID N E S, omistajat. 

Puhelin 192. Eureka, Cal.
*<

epä-edullisem pi a ika kilpailulle kulti 
ennen, m utta y rittää  sitä  sentään 
pitää. Nyt on huonompi aika kuin 
viime kerra lla  siitä  syystä, e ttä  jää 
allam m e on epätasaista . Toiset ovat 
jo hukkuneet! Eikä uskalla m ennä 
au ttam aan, silloin hukkuu auttajakin .

Osakeyhtiön ovat perustaneet to ­
v e rita r Hulda Rauta ja Iisak Laine. 
Olisi suotavaa, e ttä  lie saisivat hom- 

i m ustaan pal jon voittoa. Eläkää on- 
»eilisesti ja a ina toisillenne mieliksi.

Njx

EUREKA

Se ainainen uutisten  kirjotus-kysy-
my. oli taas esillä osaston kokoukses- 

talla kertaa Toverista tulleen kir-
’ • i ’ - n jo h d o s ta . On ollut kyllä kak-

ROCHESTER.
Olkaa hyvä ja an takaa  vastaus seu­

raa vaan kysym ykseen:
Onko se lak ivasta ista , jos vanhem ­

m at tahi perheen-pää kieltäytyy “kir- 
' jo u tam asta  nim eään sellaisiin ko rt­
teihin joita kouluopettajat yleisesti 
nykyään jakavat oppilailleen ruuan 
säästäm istarko ituksessa , ja jotkakin k irjeenvaih ta jaa  täällä, vaan 

ionikaan ei ole joutanut niih.n «säännöt a rva ttavasti ovat Hooverin ja

liian pitkä, m utta yrityksen aijon teh ­
dä ainakin, sillä eiköhän s itä  yksi 
kestä  siinä kuin to inenkin; onhan yh­
teinen asia ajettavanam m e.

Jos osasto ilta aijo taan pyytää lisä- 
rahaa. niin esittä isin , e ttä  sitä  pyy­
dettäisiin  vasta toisiin kilpailuihin. 
Kyllä 3«) dollarissa on täksi kerraksi 
yhtä valtiota kohti.

Ja nyt toverit kaikilla W ash, kul­
milla! O ttakaa asiasta  kiinni kynsin 
hampain ’

Pyytäisin Rysästä tässä  sivumen-1 
nen. e ttä  m inkälaisesta m ojakasta si­
tä m aksetaan?

Koulujen johtokunta. K aupunkim ­
me koulujen johtokuntaan ehdok -; 
käiksi ase tti sosialistiosasto jen  kes­
kuskom itea toverit Abram L. Luh- 
r in k ’in, Frank F. Stone’n ja J. W. | 
Allin’in. — Nämä kaikki ovat union 
m iehiä ja saavat kaikkien työväen- 

I unioiden kannatuksen  Tacom assa.
Nvt suora, toverit, vaikka ette  itse 

olekaan äänestyskelpoisia. voitte te h ­
dä paljon äänestyksen onnistum iseksi. 
DuhumaTla edelläm ain ittu jen  ehdok­
kaitten  puolesta työläistovereilleiinp.

K oulujenjohtokunnassa on ainoas­
taan  viisi jäsen tä. Nyt on valittava, 
kolme näistä  viidestä. Jos näm ä 
kolme tulevat valituiksi työläisten 
ehdokkaista, saadaan kontrolli m ei­
dän puolellem me kaikissa kouluhal­
lintoa koskevissa asioissa. T ässä on 
yksi tilaisuus “kym m enestä" saada 
työväenpuolue kontro lleeraam aan las­
tem m e tulevia opettajiakin .

K apteeni!? Täällä ovat jotkut hen­
kilöt saaneet jollakin tavalla sen lai­
sia uutisia levitellyiköi, e ttä  minä 
olen ollut vanhassa m aassa pelastus­
arm eijan kap teen i!?  Ei hyvät tove 
rit ja kansalaiset, en ole koskaan 
niin vlos kum m itellut. En ole edes

osastolle, että Pietarissa on val­
linnut katutaisteluja. Sähkölen- 
nätinasema on vaihtanut isäntiä 
useamman kerran. Bolshevikien 
hallitus ei ole ollut lähettilään 
kanssa yhteydessä.

Brittiläisen armeijan päirkort- 
teerista. Ranska, lö p. marrask. 
— Saksalaisilta sotavangeilta ta­
vatuissa sanomalehdissä on kir- 
jotuksia. joissa hallitus valmis­
taa alamaisiaan vastaanottamaan 
tietoja uudesta strateegisesta pe- 

\ atigiiut saksa- 
myöntävät, että

brittiläisten etenemiset jhuoles- 
tuttavat saksalaisten yleisesikun­
taa. Ne pakottavat peräytymään 
useita maileja laajalla alueelle. 
Taisteluissa Paesschendaelen 
harjanteesta Baijerin kruunun-

raant ynuscsta. 
laiset unseerit

prinssi Ruprecht tuhosi 
siimaa sotamiehiä.

>1 divi

Vaaleja ei tahdota toimittaa 
dan aikana.

SO-

tT- translation  filial with tin I’1 
ai A-jtnria. l i t ig a li ,  Kovi-mbv;’ 16. 
requ ire t hy the Act of C ongress 
15tii,

i - tm a s tc r  
1917. as 
( Ic to l.v r

1917.)

Lontoo, 14’ marrask. — L- 
dustajahuoneessa on hyväksytty 
ehdotus, että parlamentin isun- 
tokautta jatkettaisiin tulevan 
heinäkuun 30 jiaixäau saakka.
’aatos merkitsee, ettei edus- 

niiesvaaleja toimiteta ennen sitä.
ätna oli jo neljäs kerta kun 

parlamentin istunto.yikaa samalla 
tavalla ja samasta s\ \ siä jatket­
tiin.

H IR V E IT Ä  M URHA-ASEITA.

Tokio, 16 p. marrask. — Japa­
nin rahaministeri Shoda ilniotti 
tänään kansalliselle talousseural­
le, että Japanille on mahdotonta 
lähettää sotajoukkoja Furoopaan.
Sanoi Japanin olevan edelleenkin 
sidotun liittolaisten sotasuunni- J “Ranskan 
teliniin.

F. of L. liiton kon- 
ventsioni

flatkoa enstntâtseiiâ sivulta)

tännössä.

Pariisi, 15

laadi-1 käynyt pelastusarm eijan  kokouksissa 
kou-, muuli

___  vaatim alla j la ruuk
vaatineet oppUaitaai). e ttä  niiden v an - ' m uualta sa tu ttu  "kiinni saam aan” 
hempain tulee a llek irjo ittaa  kortit — — Jaa. m utta — sitakohan 
ja  palau ttaa  opettajalle , tai läh e ttää  pelkäsi todellakin eräs puolipulska 
ainakin jonkinlainen selitys, m iksikä arm eijan  kapteenikin, e ttä  pakkaan 

Haluaisin saada tietä#, m issä velje- , ei halua siihen nim eään k irjo ttaa. hänen japilleen, koska kuskasi minua 
m Väinö Backman onnensa päiviä Onko opetta ja lla  v a lu a  s itä  v a a tia?
'ie t ta a  ja vanhanpäivän varoja kokoi- Eiko piirin tireh tööreillä  ole m itään

‘ ' ’tumiin. He vissiin "luo ttavat toi-

tH - H  1 ! ! 1 1 I 1 I 1 H -H  I -l-H- r lH-t ,

Ì  K O T A IN  TIETOJA
i  H -l-K-H -4-b 1 1 1 i 1 i 1--1-1 1 i I 1-H--H-

m uitten viranom aisten taholta  
tu t?  Olen kuullut e ttä  useassa 
lupiirissä ovat opetta ja t

l«'p. Heitäppäs k irjeellä  veli Emeliä. sanoinlsta tällaisiin  vaatim uksiin. 
K irjeet m uiltakin sukulaisilta  ja tur- Migtä me työläiset säästäm m e, kun 
n o ik s i aikovilta tervetu lle ita . Emil tu jia |,6|jia j 0 ennestäänkin  vatsa ku r­

nu ttaa  vajanaisuu tta?  P itääkö inei- 
i dän o ttaa  lasten ja  im eväisten suusta 
i viim eisenkin leipäpalasen? *

Tietoa haluava.

Backman (c o  Kust. H akola), 
ter. Wa»h. R. F. D. 2. Box 106.

Emil 
Roches-
(15-17)

Missä on veljeni John Kalske. H äa 
" oleskellut Idässä. Jos hänen tutta- 

v n-a näkevä, täm än ilm ottaisivat 
hänelle. Siskosi Mrs. Ida Niemi. 
Acostohc F a 'th  Mission. F ron t &
Burnside st. Portland, Ore.

Kvgvm yksessä on kaikin puolia va- 
pe*eli; o rien  tc.m ;nta. — To;m.

1 ! realaisten uni1’-liitti»"ti kuu­
luit useita satoja tuhansia, ehken 
l)i,olen. miljoonaa jäseniä ia on 
siilien kuuluvilla l im o illa  täällä 
40 edustajaa, jotka tulevat kii-

oin kuin “heilu ,ellessani". Siel-J vaasti taistelemaan New Yorkin 
uhattiin  aina "m iita ta", jos e i ; u n j, ,jtten «keskusviraston vaati-

se

menevät rikkureiksi. Seudun 
porvarisi«) on tavattom asti kiu­
kuissaan lak«in johdosta, sillä tie ­
detään sokeritehtaalla olevan 
suuret m äärät sokerijuurikkaita, 
joita ovat tehtaalle tuoneet lähi 
seudun maanviljelijät ja jotka 
m uuttuvat ¡nau joksikin muuksi 
eikä sokeriksi, ellei lakkoa saa- 

Sheriffi Matlock 
Van Sigle nimi- 

ja vei kauntin 
vankilaan. Porvarien kesken on 
muodostettu -  niin kerrotaan — 
erikoinen salainen roikka, joka 
on valmistautunut tekemään vä­
kivaltaa lakkolaisille ja jonka 
nimeksi satiotaan o tetun: “koi-

mäntien luokan tutkinto-komi­
tea" (Third Degree CommitteeL 
Tähän saakka tämä “kolman- 
nenluokan tutkinto-kom itea” on 
tyytynyt pysymään salassa ja 
verhotuilla väkivallan uhkauksil­
la lakkolaisia pelottamaan.

4H-1 l-l-l-l 1- I-14-4-Î-4 1-H-4-4-4-4-1-4H-I
da sovitetuksi, 
vangitsi eritän
sen lakkolaisen 

r».

t  Suomat Ruokala T

Î4- 524 8 s katu, H O Q U IA M . W A SH .
4* kukk i i - i.it.hv. : i ■.*« t »ittain j t vit- 
4* kiittai? . 11 yv kohtelu ja ruokaa 4*

4* John K oukkari. 4*
p.l-l-l-l-4-l-i-l-H-i ;■ !■ !■ I 1 ■i-i-l-1-4-1-4-1-4-

REUMATISMI
E rinom ainen parannuskeino sellaisen henkilön 

esittäm ä, joka itse on sitä sairastanut. Hän
haluaa au ttaa  jokaista  ta ta  tau tia  potevaa

Alkaa lähettäkö rahaa — A inoastaan osote
V uusia kestänyt kärsim ys ja  toivottom uus 

on opettanu t ta lit-  miehelle. M ark 11. Jack ­
son. Seracuse, Nt-wi Vork, m ikä karmea v i­
hollinen ihmisen onnelle reum atism i on, ja  on 
an tanut hauelle m yö tätun toa kaikkia nn ta  

. kohtaan, jo tka  ovat sen kourissa. H än ha- 
« iua.i. e ttä  jokainen r t  utn.itismin uhri tu l i s i  
! tietuittaan ku inka lian paransi 'h -  aan. l.ii-
1 kekaa raita lian sanoo:

■H-4-4-4-4-:m-4H-h-:--!-4HH--KH-H-4-4-4-H-
4- W HITESIDE UNDERTAKING CO. 4- 
4- H AUTAANTOIMITTAJAT 4-
4« Telefooni 136-364. — Hoquiamin oso- »p 
4. te : 420 K St. te le foon i 136. 4.
4* Aberdeenin osote: 109-111 E. 2nd. 4" 
4-4H-4-4-4-4-H-4-H~i-4H--!-4-4-4H-4-4-4-4-+4-

J. G. RINNE’N
uusi au tom aattinen  höyrysauna

KAKARAVAARALLA
on yleisön käyte ttävänä kesk iv iikko , 
perjantai- ja lauantai-iltapäivisin klo 

CAL1FORNI 4
2: s ta—12.
FORT BRAGG,

(True translation  filed with 
P ostm aster a t Astoria, Oregon, 
vem ber 16, 1917, as required by 
Act of Congress, October 15th, 1!

the I
No­
t i l e

17.)

l ’a-

I

p. marrask. —
riisin liikkuvakuvateatterissa esi- 

hallituksen kuvafilmien 
militaariuen voima’

yhteydessä vahvistetaan viralli­
sesti ensi kerran, että Ranskan 
tykistössä on käytännössä 520 
millimetrin < noin 18-tuuman ka- 
liberisia jättiläistykkcjä. Näiden 
tykkien olemassaolo on nähin 
saakka pidetty visusti salassa. 
Nämä ovat suurimmat tykit, mi­
tä 011 käytännössä yhdenkään 
maan armeijassa.

Niiden tykkien kaliiberi, joilla 
saksalaiset ensi kerran Liegen 
edustalla häm m ästyttivät niail- 
maa. oli 420 millimetriä.

tett}jen

Tri Canstanlin J. Lapidewsky
Lääkäri ja kirurgi

Tunnit 10—12 e.p.p. ja  3—6 j.p.p. 
Sunnuntaisin  sopimuks. m ukaan. 

509 Lyon Bldg. — 607 Third Ave.
Asunto: 2714 W. H ayes St. 

Puhelin: Toim istopahelin:
Queen Anne 4472. E llio tt 1336.

SEATTLE, WASH.

musta vastaan.
Oliko presidentti W ilsonin henki 

vaarassa.
Paikalliset alapoliuit ovat p i- '

Lakkolainen vangittiin
jonkun kerran  ulos "ovesta". Empa j «lättäneet lO-vuoKiian koneen- 
tosiaankaan  ole sitä ennen huoman-1 käyttäjän. TnhrUSanterlvt) tu tk it- 
nut. Luulin hänen m ustasukkaisuu- J ta vaksi epäillen häntä
des,a  s itä  tekevän, sillä hänkin oli surmata presidentti ilsonin hä 
tv tärihm inen . No. m u t ta . . .  kaikkia!

Tulsu.

m u u t a m a  le m p e ä  sa n a  t o v , 
EMIL HENDRICKSONILL.E.

Toverin num erossa 263 an taa veli 
Hendricl-: on oikein isällistä  piiskaa 

1 Black Piam ondin "nalku tte lija” M.

nen täällä kävdessään. salapo­
liisien kvsvessä oliko hän uhan­
nut tappaa ilsonin sanotaan 
Santerien vastanneen, että hän 
ampuisi \Yilsonin ensi näkemäl­
lään koska “^  ilson kuitenkin tu 
lee lopuk-; ammutuksi.'

Billings, Mont.. 14 p. marrask. 
— Sokeritehtaan lakkolaiset ia 
heille suosiollinen yleisö on ja t­
kanut edelleen täkäläisen sokeri­
tehtaan “mielenosoituskokous­
ten” pitoa. Kun rikkurien oli 
määrä mennä työhön kokoontui 
satoihin nouseva väkijoukko so­
keritehtaan portille “ näkemään” I 
.xetka o-, i t  m.in halpamaisia, että j

"M inulla oli kovaa särkyä aivan kuin salam an 
iskuja jäsenissäni.”

" k tv a a lla  18‘)3 sairastuin lihaksia k a ira ta ­
vaan ja luk ittuvaan  rt-utuatisintin. Karsien 
tavalla, jonka tun tevat ainoastaan *nc, joilla 
on sam anlaista tan tta  ollut, noin yli koltin 
vuolta. K oetin parannuskeinoa toisensa ja t­
keen. laaka :a laak.uin [ i-iasta, m utta  ne lluo 
jennukset. m itkä --au . olivat ainoastaan väli­
aikaisia. L opulta löysin parannuskeinon, joka 
m inut täydellisesti paransi eikä tau tin i -en 
jälkeen oli uusiu tunut. Olen an tanu t laaf 
k i e l i t  ltetlkiloiiie. jo tka ovat olleet aivan epä 
toivoissaan ja  vuotee-ioniana ja  m. se tokai­
si s-a tapauksessa ollut erinom ainen parannus­
keino. Toivoisin, e ttä  joka .n e n .  jo k i  sairas­
ta a  reum atism ia m itä lajia  taliansa, koettaisi 
ta ta  ihm eellistä k« tuo i. Alkaa lähettäkö ai- 
noatakaaan senttiä , ainoastaan täy ttäk ää  alla- 
oleva kuponki ia nti- lähetäm m e teili« sen 
vapaasti kokeeksi. Kun .o lette  käyttäneet 
ja  olette hnomannet-t e ttä  so ta on apua. voit­
te  lähettää  sen h innan, $1,00. m utta  o ttakaa 
huomioon, en talnfo tahojanne ennenkuin 
o lette täydellisesti halukas sitä lähettäm ään. 
Eiko tanra ole su ina ta r jo u s ' Miksi k a r ,u o ­
m aa  kun täydellinen paran,m s <•: -
jolla aivan vapaasti? Aikaa viivytelkö!
I O t t  t ils  «Xiä t« ä t i« i i l l l .

RÄÄTÄLI I. HIIBA CKA
valm istaa naisten ja  m iesten vaattei 
ta  kohtuuhinnoilla. Vanhat myoB si­
litetään .

110 K. S treet
ROCK SPRINGS, WYOMING

D. P. ANDERSON «. CO.
Ruok ta vara kaupasta

saatte  ensiluokan tavaraa  kohtuulli­
sella hinnalla.

O m istajat Anderson ja  Elonen.
■ Califorma ja Cendar Sts. kulm assa 

Telefooni 626
Eureka, Californta

t4r 
K11 •

FREE TRIAL COUPON
Murk H. Jackson, 3711) «lurney Elds 

Syracuse, X. ) •
1 accept your offer. S.-nd to :

Jos olette

Siipeä
P y y tä k ö  VAPA LAAK R KtP.IA * »• » .

J o m » yli 25 «r.ln iata tni««ten ja  nuivien ta n O®
on selite tty , »eka täydellinen lue tte lo  suom a­
la is is ta  luakkai.-ta r  Luhet-.äk.ra ta o tin  m m l 
eli taud in  o iiee t ja  me e iramroe le ilin  mi a t  
lääke o lisi tila ttav a , lääkkeen hinnan y m.

(L ääkkeet eivät ole paten t ti l iä  k k eitä vaan 
tosi suom alaisia lääkkeitä .)

(Tuman k irjan  saatte  vapaas ti, ia  p itä isi o lla  
f«»Va-en Miomalisen kodi-.-a. sillä  e tte  tied «, 
lcoska t «rvibeetle sitä  Varokaa humbuuks 
lääkkeitä  ja  huo>buuki toh toria .

.1 ■■ 1 LtgnelV Ia Apteeki on : no rin ------—
- —  -110c Ap‘eeki Y hdy.valioirsa———■

P. A« S jnsfeLL CO.. Superior. WU«

(16)
I


